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Chesapeake Bay
Retriever

Racenyt
Racedysten er overstået og vi var re-
præsenteret ved K. Lauritsen/Cheslab-
ben Furrari, B. Jørgensen/Cheslabben 
Bonne Femme og K. Jakobsen/Che-
slabben Dirty Blonde.
Da dagen var omme var der desværre 
2 nuller, som gjorde at holdet ikke gik 
videre. 
Men der skal lyde et stort tillykke til 
B. Jørgensen/Cheslabben Bonne 
Femme, som blev nr. 3 individuelt ef-
ter Golden og labrador. Super flot!

Chesapeake i Zoo
Vi - Charlotte Lia og Waterlover Apri-
lia var blevet inviteret ind i Zoo i for-
bindelse med deres tema i august: ser-
vice og arbejdshunde. Jeg skulle de-
monstrere positiv træning/klikkertræ-

ning af jagthund. Da det er disse træ-
ningsmetoder der lægges vægt på i 
Zoo, var det den primære årsag til at 
jeg var inviteret. Jeg havde lavet et op-
læg, hvori der indgik delmomenter 
men også den færdige opgave. 
Jeg var derinde 2 dage før for at se 
området. Det foregår på Zoo ”sce-
nen”, som er et græsareal lige bagved 
løvernes indhegning og foran kameler-
ne. Jeg havde allieret mig med min 
træningskammerat, Heidi, som hjæl-
per. Vi havde taget dummier, vildt og 
et hegn med, så vi fik demonstreret 
markeringsarbejde, dirigering, ret-
ningsbestemt søg, samt spring. Trods 
alverdens dyr, regnvejr og andre for-
styrrelser arbejde Laika helt uden pro-
blemer, hun gik til opgaven med stør-
ste glæde som vanligt. 
Alt sammen til stor glæde for de få til-
skuere der havde trodset regnen. Selv-
følgelig regnede det netop den søndag 
i august, hele dagen! 

Træningsjagt  den 9. oktober
Nu er efterårs sæsonen snart over os 
og for de som har lyst arrangerer Iver 
Hansen en træningsjagt den 9. okto-
ber i Tappernøje. Der vil være 2 såter, 
samt mulighed for andetræk efter endt 
jagt. Der er mulighed for ialt 8 delta-
gere, så først til mølle princippet gæl-
der.
Man kan vælge at bringe både våben 
og hund eller stille med hund som ap-
portør.
Der vil være morgenmad og kaffe in-
den parolen. Dagen afsluttes med 
sammenskudsfrokost hos værtsparret. 
Der er senest tilmelding den 1. okto-
ber på e-mail: ingelise.ilrish.riishede@
gmail.com 

Markprøve A, Åben klasse
2. december 
Vi har igen i år fået lov til at komme 
ned i Knuthenborg Park og holde en 
A-prøve. 
Leif Tolstrup har lovet at være prøvele-
der og lede slagets gang.  Torben L. 
Poulsen har sagt ja tak til at være 
dommer. 
Der sendes tilmelding på DRK’s offi-
cielle anmeldesblanket til raceledel-
sens sekretær, senest d. 11. november.
Charlotte Lia, Horsevænget 58 
4130 Viby Sjælland
Beløb på 450 DK kroner indbetales 
på konto nr: 1925 3486466064. Husk 
at anføre hundens stambogsnr. samt 
hundeførens navn i bemærkninger.
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Årsmøde
Raceledelsen indkalder hermed til års-
møde den 29. januar 2011.  Det afhol-
des  i DRK’s lokaler på Fraugdegaard. 
Dagsorden ifølge vedtægterne.  
Forslag til behandling på årsmødet 
skal være formand Søren Lager i hæn-
de senest den 1. oktober 2010 (se 
adressen bagerst i bladet) 
Modtagne forslag offentliggøres i no-
vember nummeret af Retrieveren.

Valg til raceledelsen
Følgende medlemmer er på valg:
 
Mette Jónsson – genopstiller 
Mikael Tang-Pedersen - genopstiller

Forslag til nye kandidater skal være 
DRK’s sekretariat i hænde senest den 
10. oktober 2010. I følge § 7 stk. 2 
Valgbarhed til klubbens ledende orga-
ner - bestyrelse, raceledelser samt regi-
onsledelser – forudsætter myndigheds-
alder og 12 måneders forudgående, 
uafbrudt medlemskab fra valgdagen at 
regne.
Bemærk: Kandidater skal skriftlig ac-
ceptere opstillingen til raceledelsen - 
denne accept vedlægges opstillingen 
eller tilsendes også DRK’s sekretaria-
tet inden den 10. oktober 2010.

Næste års træf
Hvis nogle af vores medlemmer har 
nogle gode forslag til hvad vi skal lave 
på vores træf, træningsdage eller lig-
nende, er i meget velkomne til at 
maile/poste dem til formand Søren 
Lager på: kirkegaard.l@c.dk eller se-
kretær Charlotte Lia: ches.dk@gmail.
com
Vi vil rigtig gerne se flere medlemmer 
til træffet, så derfor vil vi gerne høre 
hvad du syntes vi kan gøre anderledes 
for at trække flere medlemmer til.

Nyd jagtsæsonen og pas på 
jer selv!

Markprøve lørdag
Weekenden startede lørdag morgen 
med præsentation af dommer Jon An-
dersen, som havde fornøjelsen af 20 
hunde. 10 i begynder klasse og 10 i 
åben klasse. I år havde vi inviteret cur-
ly coated til at deltage og der kom 4 
deltagere i begynder klassen.  
Tanja Thorsen var prøveleder og hav-
de lavet 2 gode prøver, som var udfor-
drende for alle deltagerne.
 

Begynder klassen - bar præg af man-
ge nye deltagere og deres nerver gik li-
ge ned i hundene. Jon gav sig rigtig 
god tid til at forklare opgaven og kom-
me med lidt positiv kritik når det var 
nødvendigt. Alle deltagere har givet 
udtryk for stor ros for Jons positive 
væremåde. 
Det blev til en 1. præmie som gik til 
Klaus Klinggaard/Cheslabben Marine 
One, han blev således også dagens 
bedste hund og modtog en ærespræ-

En dejlig weekend er overstået, der blev snakket, grint, holdt vejret og 
mange andre ting, samtidig med at vi kiggede på en masse dejligt 
hundearbejde.
Vi havde været meget heldige med at finde nogle gavmilde sponsorer, så 
til alle deltagere begge dage var der gavepose fra Henne Petfood, Olivers 
Petfood, Kingsmoor. Det var bare lækkert at kunne give en så flot gave 
til alle uanset resultat. Deltagerne nød det meget.

Chesapeake træf 
den 21. og 22. august

Instruks til frit søg, Jens og Holckenhus’ Gatekeeper

Cheslabben Marine One

Holckenhus Go For It

Kanin hentet af Holckenhus’ Gatekeeper
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mie Hubertushuset i Ringsted, samt 
Blæsborg’s Ches vandrepokal. 
Klassens bedste curly blev Aristocurl’s 
Copy Cat/Stella Saltoft, de fik en 2. 
præmie og ligeledes en ærespræmie fra 
Hubertushuset i Ringsted.

Åben klasse - her havde Tanja udfor-
dret chesserne med dobbeltmarkering 
på land i svært terræn, en dirigering 
over vand til en ø, et frit søg med 
trampejagt, hvor de inden de gik i 
gang, drejede omkring og fik en en-
keltmarkering på vand, og så det frie 
søg. Det gik fantastisk godt og 5 hun-
de kom derfra med første præmier. 
Der blev set meget flot hundearbejde 
og da Jon skulle finde dagens bedste 
hund, blev det Chesareng’s Isabelle/
Gerlinde Boross.  

Cheslabben Millicent

De modtog en ærespræmie fra Huber-
tushuset i Ringsted, samt Kennel 
Double Coat’s vandrepræmie.

Launcher - til vildt og dummier
Til at hjælpe os med at lave nogle go-
de markeringer, havde vi lånt B. Røn-
nows vildt-dummylauncher, de kan 
ses her på siden med andekald. Be-
gynderhundene fik deres vandmarke-
ring med denne, og det kan nok være 
at andekaldet fik flere af de jagterfarne 
hunde til at kigge op og spejde. Alle 
hunde markerede flot. 
I åben klasse blev de brugt til dobbelt-
markering, så det var højt oppe i luf-
ten og ens for alle, samt med skjult ka-
ster. Her var det samme reaktion fra 
de jagterfarne hunde - der kommer 
ænder!
Vi havde en dejlig dag i Suserup og 
her skal lyde en stor tak til Jon Ander-
sen, Tanja Thorsen, Mette, Mikael, 
Thorleif, Tommy, Kirsten og Bjarne 
for deres store indsats som hjælpere.

Klaus Klinggaard og Cheslabben Marine One, bed-
ste hund i begynder klasse 

Chesareng’s Isabelle ført af Gerlinde Boross, bedste 
hund i åben klasse, modtager Kennnel Double 
Coat’s vandrefad. 

Udstilling søndag
Søndag morgen var det tid til udstil-
ling, Gitte og jeg fik sat telt op, og 
gjort ring klar til en lille sluttet skare 
som havde tilmeldt sig. 

Vi havde inviteret en amerikansk 
dommer, Kathryn Cowsert, som har 
haft med curly og chesapeake at gøre 
igennem de sidste 40 år. Hun har især 
god jagterfaring med racerne.
Vi havde bestilt Henny Andersen som 
ringsekretær/leder til at komme og 
hjælpe og det gjorde Henny med van-
lig ro og autoritet.

Certifikat uddeles til Jens Lambrecht og Holcken-
hus’ Gatekeeper

Certifikat uddeles til  Klaus Klinggaard/Penrose 
Cool Dawn, udløser DKCH!
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Bedste hvalp, th. Gerlinde Boross/ Frosty Hills Lilu – tv Karin Zünkeler/Cheslabben USS Spitfire

BIR: Klaus Klinggaard/Penrose Cool Dawn BIM: Gerlinde Boross/Double Coats Nicholas Nickleby

Der må søges ly for en enkelt byge

Herover BIR: Klaus Klinggaards Penrose Cool Dawn med alle sine præmier
Til højre BIM: Gerlinde Boross’ Double Coats Nicholas Nickleby med alle sine 

præmier

Vi kom stille og roligt igennem alle 
klasser fra baby hvalp til veteraner, der 
blev løbet og stillet op til alles glæde 
og fornøjelse. Kathy Cowsert kom 
med et par ord næsten efter hver klas-
se, om hvorfor hun havde valgt som 
hun gjorde. Det er meget tilskuerven-
ligt på denne måde, og en god chance 
for at lære lidt mere. 
Desværre var vejret ikke det bedste, så 
til tider var det svært at høre hvad hun 
sagde.
I babyklassen var der ærespræmier fra 
Kingsmoor, i brugshundeklassen var 
det fra Olivers, i veteranklassen var det 
fra Hunters Universe og til BIR og 
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BIM var det Kingsmoor, curly coated 
raceledelse samt fra Tove Hjort. Tu-
sind tak til alle for de fine gaver. 
 
Dagen endte med at Klaus Klingga-
ard/Penrose Cool Dawn blev BIR og 
Dansk Champion. Gerline Boross/ 
Double Coat´s Nicholas Nickleby blev 
BIM

En stor tak til Gitte og Mette for jeres 
hjælp, det er bare dejligt i er så trofaste 

når det gælder opsætning og nedtag-
ning.
Uden sponsorer kan dette ikke lade 
sig gøre, så her skal lyde en kæmpe tak 
til Hubertushuset i Ringsted, Henne 
Petfood, Olivers Petfood, Kingsmoor 
og Hunters universe. I er bare fanta-
stiske!
Her er lidt billeder fra dagen og der er 
flere på hjemmesiden www.chesapea-
ke.dk

Ref. Charlotte Lia

Tove Hjorth passer baby

Markprøve i perfekt vejr
Lørdag morgen stod vi op til nærmest 
perfekt markprøvevejr selv metrolo-
gerne nærmest havde lovet Jordens 
undergang hvad angår vejret.  Sådan 
skulle det så ikke blive da vejret var 
fantastisk og helt perfekt til afholdelse 
af markprøven som var henlagt til Su-
serup ved Sorø.  
I alt 8 hunde tilmeldt i begynderklas-
sen hvoraf de 4 var curlyer og 11 hun-
de i åbenklasse og ingen curlyer.  
Tanja Thorsen var prøveleder og hun 
havde lavet en rigtig god og realistisk 
begynderklasse. Prøven begyndte med 

Raceledelsen for Chesa Peake havde I år inviteret Kathy Crowsert til at 
dømme på deres certifikatudstilling og da Kathy virkelig er en kapaci-
tet inden for Curly Coated Retriever i USA som er hendes hjemland, 
fik vi i Curly en meget fin invitation til at deltage med curlyerne på ud-
stillingen.  Vi fik ligeledes lov til at også deltage på deres markprøve om 
lørdagen, hvor Jon Andersen fra Jylland skulle dømme både begynder 
og åbenklasse.

Curly’er på Chesapeake træf
en enkeltmarkering hvor fuglen, en 
and, blev kastet op af en pæn stor bak-
ke og landede næsten helt oppe i lidt 
høj bevoksning. De fleste af hundene 
løste opgaven uden problemer med 
selvfølge var der skønhedsfejl som der 
jo altid vil være. Så skulle hundene gå 
fri ved fod hen til vandmarkeringen 
hvor der blev kastet en and ud på frit 
vand. Se det var en spændende post 
for os som ikke havde prøve marke-
ringskast som blev udført af en kaste-
maskine specielt fremstillet til formålet 
og i samme moment blev et andekald 

aktiveret inden fuglen, selvfølgelig en 
and, blev kastet og skuddet blevet affy-
ret.  De hunde som ikke havde prøve 
det før ja for dens sag skyld også føre-
ren gav det anledning til en lille smule 
forvirring, men ikke mere end opgaven 
blev løst. Alle fugle kom ind på regle-
menteret vis. Nu troede vi så at prøve 
var slut, men nej ,Tanja havde meget 
klogt indlagt en enkeltmarkering på 
land til at slutte af på og her fald fugles 
bag en stor busk og igen ikke de store 
problemer med denne opgave.  

Ros til dommer og prøveleder
Der skal lyde en meget stor tak til Jon 
for hans måde at udfører dommerger-
ningen på. Alt foregik i ro og orden, og 
hundene fik alle de chancer der er til-
ladt inden for reglementet og gode råd 
blev givet efterhånden som Jon fandt 
det nødvendigt at komme med disse. 
Ingen tvivl om at alle nye, og erfarne 
hundefører fik en rigtig god oplevelse 
på denne prøve og helt sikker fik alle 
noget med hjem som de hver i sær 

bedste curly i begynderklassen blev Aristocurl’s Copy Cat ført af Stella Saltoft
- får her sin kritik af Jon Andersen


